
România Zona Euro Statele Unite

Valoare 1,25% 0,00% 0,1% 0% - 0,25%

 Total turnover BVB*    44.085 Media zilnică 2020** 39.366

Simbol
Variația 

prețului
Preț Simbol

Variația 

prețului
Preț

MCAB 14,72% 3,740 BRK -4,26% 0,27

CMP 7,12% 0,722 WINE -2,73% 24,9

TRP 4,24% 0,688 SNG -0,15% 32,95

CEON 2,76% 0,409

M 2,35% 9,580

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de  250.000 RON ,  fără SMT

Dobânzi de politică monetară

Regatul Unit

- În cadrul ședinței de politică monetară din data de 15 martie 2021, BNR a decis:

menținerea ratei dobânzii de politică monetară la nivelul de 1,25%; menținerea ratei

dobânzii pentru facilitatea de depozit la 0,75% și a ratei dobânzii aferente facilității de

creditare (Lombard) la 1,75%; și păstrarea nivelurilor actuale ale ratelor rezervelor minime

obligatorii pentru pasivele în lei și în valută ale instituțiilor de credit. Principalele evoluții

macroeconomice semnalate de BNR indică: (1) creșterea ratei inflației (2,99% în ianuarie

2021), sub impactul tranzitoriu al liberalizării pieței energiei electrice pentru consumatorii

casnici și ca efect al scumpirii combustibililor, pe fondul majorării cotației petrolului;

(2) redresarea economică din trimestrul IV al anului 2020, care s-a datorat în totalitate

cererii interne. Alături de variația stocurilor, un rol însemnat l-a avut și formarea brută de

capital fix. Aceasta și-a accelerat considerabil creșterea în termeni anuali, pe fondul

dinamizării puternice a construcțiilor noi, inclusiv cu aportul investițiilor publice și al

programelor guvernamentale. În același timp, consumul privat și-a mărit doar marginal

dinamica anuală negativă, în condițiile în care reaccentuarea contracției cumpărărilor

populației a fost contrabalansată aproape integral, ca impact, de creșterea altor

subcomponente; (3) incertitudini și riscuri mari la adresa noii perspective decurg din

condițiile extinderii celui de-al treilea val pandemic și din măsurile restrictive asociate,

precum și din dinamica vaccinării la scară mondială, dar mai ales la nivelul UE. Alte surse

majore de incertitudini și riscuri sunt conduita politicii fiscale, alături de absorbția

fondurilor europene alocate României, dar și evoluțiile de pe piața muncii, sub influența

situației sanitare și a măsurilor de sprijin guvernamental. Relevante sunt, însă, și tendințele

sincronizate de creștere a cotațiilor multor materii prime, precum și amplificarea recentă a

volatilității pe piața financiară internațională, însoțită de creșterea generalizată a

randamentelor obligațiunilor guvernamentale, pe fondul așteptărilor inflaționiste ale

investitorilor și al temerilor legate de perspectiva conduitei politicii monetare a US FED.

(https://www.bnr.ro/page.aspx?prid=19056)

- ESMA a decis să nu mai reînnoiască decizia de a cere deținătorilor de poziții nete scurte

la acțiunile tranzacționate pe o piață reglementată a UE să notifice autoritățile competente

naționale relevante dacă poziția atinge, depășește sau scade sub pragul de 0,1% din capitalul

social. Măsura, care s-a aplicat începând cu 16 martie 2020, va expira în data de 19 martie

2021. În condițiile în care previziunile economice indică un nivel moderat de optimism,

volatilitatea a scăzut și principalii indici de acțiuni europeni se apropie de nivelurile pre-

pandemie, ESMA apreciază că situația curentă a piețelor financiare nu mai seamănă cu

situația de urgență definită în Regulamentul privind vânzarea în lipsă pentru a menține

măsura. Astfel, începând cu 20 martie 2021, deținătorii de poziții vor fi obligați să trimită

notificări numai dacă ating sau depășesc pragul de 0,2%, în timp ce pozițiile scurte nete

între 0,1% și 0,2% nu vor mai fi raportate. 

(https://www.esma.europa.eu/press-news/esma-news/esma-allow-decision-reporting-net-

short-position-01-and-above-expire)

 Evoluția indicelui BET

Autoritatea de Supraveghere Financiară

• Declarația Eurogrupului privind măsurile fiscale ale statelor din Zona Euro aplicate ca

răspuns la criza COVID-19 arată că UE a apelat la o serie de instrumente noi în această

perioadă, cum ar fi: Mecanismul de Redresare și Reziliență; clauza derogatorie generală;

cadrul temporar pentru ajutorul de stat; sprijinul fiscal la nivel național, estimat la

aproximativ 8% din PIB; schemele de lichiditate, de aproximativ 19% din PIB în Zona Euro;

programul SURE pentru a preveni șomajul, Fondul paneuropean de garantare al BEI,

suportul Mecanismului european de stabilitate; deciziile de politică monetară și acțiunile

autorităților de supraveghere. În acest moment, în condițiile în care criza sanitară încă

persistă, măsurile fiscale la scară largă rămân necesare pentru a proteja cetățenii și

companiile. Pe măsură ce situația sanitară se îmbunătățește și restricțiile se relaxează, măsurile

fiscale trebuie să se îndrepte spre acțiuni țintite pentru a promova o redresare sustenabilă. În

ultima etapă, în momentul în care situația economică se stabilizează, statele membre din

Zona Euro trebuie să abordeze nivelurile ridicate ale datoriei publice, prin implementarea de

strategii fiscale sustenabile pe termen mediu, cu focus pe îmbunătățirea calității finanțelor

publice, creșterea nivelului de investiții și susținerea transformării digitale și ecologice. Statele

Membre trebuie să se orienteze pe reforme care să promoveze investițiile private și să crească

capacitatea productivă a Zonei Euro. 

Știri 

Valoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (mii Lei)

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă Capitalizare bursieră BVB (Acțiuni-segment principal)

*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă (doar 

segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2021 (numai 

segment principal); Media zilnică 2020:49.104

Morning Call

COVID19-impact pe piețele financiare

16.03.2021
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    Randamentele titlurilor de stat (10Y, LC)

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2021 CE* FMI** CNSP*

3,8 4,6 4,3

2,6 2,5 2,4

-11,3 -8,1 -6,7

-4,8 -4,5 -4,6

EUROSTOXX    S&P 500 (SUA) IRCC

     

  Crude Oil Brent Cur.Month FOB U$/BBL Gold Bullion LMB  U$/Troy Ounce

* Conform prognozei  de iarnă 2021 -  CNSP și 

prognozei interimară de iarnă 2021 CE

** Conform prognozei FMI din octombrie 2020

Disclaimer

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate 

eforturile  au fost depuse pentru a asigura calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate. 

Evoluții

Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, România

*include val. obligațiunilor tranzacționate pe segmentul principal și SMT

PIB (%)

Evoluție curs valutar

Inflație medie (%)

Sold bugetar ESA

Deficit cont curent

Sursă rating: Standard & Poor's 

Evoluţia CDS (USD-5Y)Valoarea tranzacțiilor la BVB cu obligațiuni* (mii Lei)
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